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Liste over génteknologiske CMS-hybrider af grønsagsfrø

Listen er lavet af det hollandske Demeter-forbund på baggrund af oplysninger fra de nævnte firmaer. 

Opdateret november 2009. 

CMS-hybrider (Cytoplasmatisk Mandlig Sterilitet) er sorter, hvor cytoplasma og/eller protoplasma fra plantearter, der ikke naturligt krydser med hinanden, tvinges til en cellesammensmeltning (cellefusion).  Se illustrationen herunder.

Eksempler: cellefusion af celler fra radiser og hvidkål, cellefusion af celler fra julesalat og jordskokker. 

Teknikken er en génteknologisk teknik, der resulterer i GMO-planter eller GMO-lignende planter. EU-kommissionens udvalg for vurdering af génteknologiske metoder har siden 2008 overvejet, om CMS-teknikkerne skal betegnes som GMO og dermed være omfattet af GMO-lovgivningen eller ikke. Den er på nuværende tidspunkt ikke omfattet af GMO-reglerne og derfor tilladt at bruge uden at skulle følge EUs Direktiv 2001/18 vedr. genmodificerede organismer.

CMS-teknikkerne er nærmere beskrevet i hæftet Planteforædling i økologisk jordbrug, udgivet af forskningsinstituttet FiBL i Schweiz og oversat til dansk af Foreningen for Biodynamisk Jordbrug. Det kan læses og downloades på www.biodynamisk.dk under Frugtbare frø.

CMS-hybrider er iflg. de internationale Demeterregler forbudt at anvende i biodynamisk dyrkning (i 2004). Også de to største tyske økologiforeninger har forbudt anvendelsen af CMS-hybrider: Naturland (i 2007) og Bioland (i 2009). 

EU's økologiregler tager ikke stilling til CMS-hybrider, og de er derfor tilladt at bruge i økologisk dyrkning. 

På foranledning af Demeter International i 2008 drøftes et forbud mod CMS-hybrider i IFOAMs regler for forædlingsteknikker. 

Følgende frøfirmaer anvender ikke CMS-teknikker (her kun nævnt større europæiske firmaer):

Bejo, Bingenheimer Saatgut AG, De Bolster, Hild (gælder deres økologiske sorter), Rijk Zwaan (gælder deres økologiske sorter), ReinSaat, Sativa, Vitalis. 
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Sådan laves CMS-hybrider

illustration fra hæftet ”Teknikker til planteforædling” fra forskningscentret FiBL, oversat til dansk af Foreningen for Biodynamisk Jordbrug. Kan læses og downloades på http://www.biodynamisk.dk/sider/frugtbare.html
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